
Πρόταση του κόμματος ≪Σπίτι για όλους≫

Καθιέρωση ετήσιας σχολικής φωτογραφίας



Προσφωνήσεις : 

Αγαπητό εκλογικό σώμα, αξιότιμοι εκπαιδευτικοί 
και κύριε/α διευθυντά/ρια, σύσσωμο το κόμμα 
≪Σπίτι για όλους≫ σας καλησπερίζει. 

Εισαγωγή : 

Το σημερινό αίτημά μας, αφορά την καθιέρωσή του 
συγκινητικού εθίμου της ετήσιας σχολικής 
φωτογραφίας. Μιλάμε για ένα έθιμο το οποίο δεν 
έχει καθορισμένη ημερομηνία έναρξης, όμως που 
αναδύθηκε σταδιακά με την εξέλιξη της 
φωτογραφικής μηχανής στα τέλη του 19ου αιώνα 
και στις αρχές του 20ου αιώνα. Για αυτό, σε διάφορα 
λογοτεχνικά έργα εκείνης της εποχής ( π.χ στην 
δεκαετία του 50 “Le petit Nicolas” ) γίνονται μνείες 
( αναφορές ) στο “ρομαντικό” αυτό φαινόμενο. Εάν 
οι τάξεις - τα σχολεία των δεκαετιών αυτών είχαν 
την δυνατότητα αυτή, οι τάξεις-σχολεία του έτους 
2025, άραγε δεν έχουν την δυνατότητα; 

Εμείς εκτιμούμε ότι, ο κόσμος δεν έχει 
ενημερωθεί επαρκώς για αυτό το γεγονός καθώς 
και τα θετικά γνωρίσματά του. Για αυτό όμως, 
είμαστε εμείς εδώ για να διαφωτίσουμε την 
μαθητική όπως επίσης την εκπαιδευτική 



κοινότητα για όλες τις πτυχές του εθίμου αυτού. 
Ένα έθιμο τέτοιας αξίας λοιπόν, αξίζει 
αναμφίβολα να αναβιωθεί από εμάς, που 
είμαστε η “αφρόκρεμα της κοινωνίας”.

Παρακάτω βλέπετε μια σχολική 
φωτογραφία. Παρατηρήστε πόσο 
χαρούμενοι δείχνουν τα παιδιά και 
σκεφτείτε να ήσασταν στην θέση τους!

Επιχειρήματα : 

1)  Απόκτηση ανεκτίμητης αξίας 
ενθυμίου.



 Η σχολική φωτογραφία, δεν συνιστά απλώς ένα τυπική 
εκδήλωση, αλλά αντίθετα ένα ενθύμιο που θα 

καταγράφει με τον πιο “όμορφο” τρόπο την ανάμνηση 
της  παιδικής μας ηλικίας και τις παιδικές μας 

συναναστροφές ( φίλους, φίλες κτλπ. ). Κάθε πόζα, θα 
μας θυμίζει έπειτα από το πέρασμα πολλών ετών, το ποιοί 

ήμασταν παλαιότερα. Θα μας επαναφέρει στην μνήμη 
επίσης, τους ανθρώπους που μας βοήθησαν να πετύχουμε 

τους στόχους μας δηλαδή τους εκπαιδευτικούς, τους 
οδηγούς, την καθαρίστρια και τους διευθυντές μας, γιατί 
για εμάς όλοι μετράνε, ( αφού ο καθένας συνεισφέρει με 
τον δικό του μοναδικό τρόπο. ) Τέλος, θα αποτελεί ένα 
ενθύμιο και για τα παιδιά μας και έπειτα τα εγγόνια 

μας, που θα καμαρώνουν τους δικούς τους ανθρώπους 
στα νιάτα τους.

2)   Απτή αξιολογική απόδειξη για την 
πρόοδο/εξέλιξη του σχολείου μας.

Οι σχολικές φωτογραφίες που είθισται να βγαίνουν στο 
τέλος της σχολικής χρονιάς, δεν συντελούν μονάχα ένα 

ενθύμιο ( που για να είμαι ειλικρινής είναι το βασικότερο 
επιχείρημα, για να προτείνει κανείς αυτό ) αλλά και ένα 

ιστορικό αρχείο για το ίδιο το σχολείο, που θα 
καταγράφει στην ουσία, την πορεία των μαθητών και 

των υπαλλήλων του σχολείου,  μιας που μέσω της 
φωτογραφίας μπορεί η διοίκηση: 



I) Να ανατρέξει, σε μαθητές που φοιτούσαν 
στο σχολείο εκείνη την περίοδο ώστε, να 

τους θυμηθεί και να ελέγξει την 
σταδιοδρομία τους π.χ να δει σε ποιό ΑΕΙ 

( Ανώτατο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα-
Πανεπιστήμιο πέρασαν ) και γενικότερα πως 

τα πάνε στην ζωή τους.

II) Να παρατηρήσει ποιοί καθηγητές 
αποχώρησαν, ποιοί τους αντικατέστησαν-

ήρθαν.

3)   Ευκαιρία διαφήμισης-διάδωσης του 
σχολείου μας.

Καταρχάς, το οικογενιακό περιβάλλον που 
χαρακτηρίζει το σχολείο μας, εάν διαδοθεί προς τα 

έξω δια μέσω της σχολικής φωτογραφίας θα 
προσελκύσει περισσότερους μαθητές/ριες γεγονός 

που θα ενισχύσει οικονομικά το ίδιο το σχολείο 
ουτωσώστε να επιτελεί πιο αποτελεσματικά το έργο 

του και με μεγαλύτερη ευχέρεια, ωστόσο 



προπάντων, θα πολλαπλασιάσει τα χαμόγελα, τα 
γέλια και τις αγκαλιές στο εύθυμο σχολικό μας 

περιβάλλον, που τους αγκαλιάζει όλους. 

Τρόποι υλοποίησης : 

Θα μπορούσαμε να απευθυνθούμε ως δεκαμελές, σε 
μια επιχείρηση που εξειδικεύεται στην 

φωτογράφιση ( που θα μας στείλει φωτογράφο εάν 
συμφωνηθούν τιμές και τα λοιπά διαδικαστικά και 
οι διάφοροι διακανονισμοί ), για να μάθουμε πάνω 

κάτω που κυμαίνονται οι τιμές εδώ στην Ξάνθη. 
Παρόλαυτα, μπορούμε επίσης να επικοινωνήσουμε 

και με τις εν λόγω επιχειρήσεις και από την 
Κομοτηνή, υπό την προυπόθεση ότι οι τιμές θα είναι 

χαμηλότερες. Από όσο γνωρίζουμε οι τιμές είναι 
φυσιολογικές και υπάρχουν ορισμένα πακέτα λόγου 
χάρη ας πούμε πως φωτογραφίζεται μια τάξη. Τότε, 

το κόστος θα είναι μικρότερο κτλπ.

Επίλογος : 

Σας καλούμε όλους, να ευαισθητοποιηθείτε και 
να δραστηριοποιηθείτε καθότι, τίποτα δεν 



συγκρίνεται με την χαρά που θα δώσετε στον 
μελλοντικό σας εαυτό ή στα παιδιά σας και στα 

παιδιά αυτών, που θα έχουν την ευκαιρία να 
θυμούνται τα αγαπημένα τους πρόσωπα μέσα 

από μια έγχρωμη φωτογραφία! 

Με εκτίμηση, ο γράφων  Χαρίσιος Μπάρκας 
( Αντιπρόεδρος του κόμματος ≪Σπίτι για 

όλους≫ )

ΠΡΟΣΟΧΗ: Το περιεχόμενο του κειμένου αποτελεί 
πνευματική ιδιοκτησία του κόμματος << Σπίτι για 

όλους>> και προστατεύεται από την ισχύουσα 
νομοθεσία περί πνευματικής ιδιοκτησίας. Κάθε χρήση, 
αντιγραφή ή αναπαραγωγή χωρίς προηγούμενη άδεια 

απαγορεύεται.


